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ENDÜSTR YEL ELEKTRON K
(Yılsonu Sınavı)

Süre 90 dakikadır. Soruların tümü yanıtlanacaktır. Kendi not ve kitaplarınızdan 
yararlanabilirsiniz. Sorular e  puanlıdır.
_________________________________________________________________________________
__
. ekildeki pu pul, primerden anahtarlamalı çeviricide nominal çıkı  akımı IOmaks = 10A,           

IOmin = 0.1A, çıkı  dalgalılı ı ∆VO ≤ 40 mV, çıkı  gerilimi VO = 15V  olacaktır. Anahtar ve diyot 
kayıpları ihmal edilmeyecektir ve Vsat = 3V, VD = 0.8V olarak verilmi tir. Giri  gerilimi 220V'luk 
ebeke geriliminden do rultularak elde edilmektedir. Anahtarlama frekansı 100 kHz, tON/T = 0.4 

olacaktır.
Trafonun ü çevirme oranını bulunuz, L ve C de erlerini hesaplayınız. 

ekil-1 

2. ekil-2'deki JFET'li akım kayna ında JFET için β = 2.5 x 10-3 A/V2 , VP = -2.5V,
λ  = 0.01 V-1 olarak verilmi tir. Vref = 2V , VCC

+ = 25V dur. 
JFET'in tanım ba ıntısı

VGS - VP ≤ VDS (doyma bölgesi) için D GS P DSI  = .( V - V ) .( + .V )β λ2 1
a- I2 = 5 mA olabilmesi için R1 hangi de erde seçilmelidir? 
b- RL yük direncinin maksimum de erini bulunuz. 
c- Çıkı  direncinin ro ≥ 109 Ohm olabilmesi için i lemsel kuvvetlendiricinin açık çevrim kazancı ne 
olmalıdır? 
d- lemsel kuvvetlendiricinin kazanç-band geni li i çarpımı 2 MHz oldu una göre, devrenin 
e de er çıkı  kapasitesini hesaplayınız. 
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3. ekil-3a'daki köprü devrede MOSFET’ler frekansı f = 100 kHz olan bir karedalga ile 
sürülmektedir. Besleme gerilimi VS=48V dur ve devre bir R-L yükünü sürmektedir ve akan akımlar 
zamanla ekil-3b’de gösterilen biçimde de i mektedir. MOSFET karakteristikleri ekil-3’te 
görülmektedir. Sürücü kaynakların gerilimleri VGG =12 V olarak verilmi tir. 25oC için              
RDson = 0.3 Ohm, e ik gerilimi VT =3V dur. Diyotlar için Vfort=0.7V dur.
a- Devrede MOSFET’lerin toplam iletime girme sürelerinin tON ≤ 135nsn olabilmesi için sürücü 
kaynak içdirenci RS nasıl seçilmelidir? 
b- tOFF toplam kesime gitme süresini hesaplayınız. 
c- MOSFET’lerin toplam PT güç kaybını 120 oC için hesaplayınız. (PL, PG, PS ihmal edilebilir). 
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4. ekil-4’teki düzen, yer de i tirmeyi frekansa çevirmek üzere kullanılacaktır. Devredeki döner 
potansiyometre bir yer de i tirme (dönme açısı) algılayıcısıdır. Potansiyometre 270o dönmektedir 
ve direnç- dönme açısı ili kisi
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eklinde verilmektedir.  Dönme açısı α=0 iken osilasyon frekansı f=0, açı α=270O iken osilasyon 
frekansı 2700 Hz olacaktır. Devredeki i lemsel kuvvetlendiriciler için Vomaks = 10V,  Vomin = - 
10V olarak verilmi tir. Üçgen dalganın genli i tepeden tepeye 2.5V olacaktır. R2= 10k olarak 
verilmi tir. R ve R1 elemanlarına verilecek  de erleri bulunuz. 
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